

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТЕФАНІКА**

Факультет/інститут ФІЗИКО ТЕХНІЧНИЙ

Кафедра ФІЗИКИ І МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ

СИЛАБУС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ВИРОБНИЧА ПРАКТИКА

ОСВІТНЯ ПРОГРАМА

СЕРЕДНЯ ОСВІТА (фізика та математика)

Спеціальність 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями)

Галузь знань 01 Освіта/ Педагогіка

Затверджено на засіданні кафедри
Протокол №___від “_”_____2020 р.

м. Івано-Франківськ – 2020

ЗМІСТ

1. Загальна інформація
2. Анотація до курсу
3. Мета та цілі курсу
4. Компетентності
5. Результати навчання
6. Організація навчання курсу
7. Система оцінювання курсу
8. Політика курсу
9. Рекомендована література

| 1. Загальна інформація | |
|---|---|
| Назва дисципліни | Виробнича практика |
| Викладач (-і) | Д.ф.-м.н., проф. Бойчук Володимира Михайлівна |
| Контактний телефон викладача | +380342596155 |
| E-mail викладача | vmbojchuk@gmail.com |
| Формат дисципліни | семестрова |
| Обсяг дисципліни | 9 кредитів |
| Посилання на сайт дистанційного навчання | http://www.d-learn.pu.if.ua/ |
| Консультації | Згідно з графіком консультацій |
| 2. Анотація до курсу | |
| <p>Виробнича практика студентів проходить у загальноосвітніх закладах на базі середньої та старшої школи. Виробнича практика є важливою частиною навчально-виховного процесу, в ході якого відбувається безпосереднє поєднання та реалізація теоретичних знань, що отримують студенти на заняттях, з практичною діяльністю студентів в якості педагогів. Це дозволяє, з одного боку, закріпити й поглибити знання теорії, а з іншого – набути вміння й навички, необхідні для майбутньої самостійної професійної діяльності.</p> | |
| 3. Мета та цілі курсу | |
| <p>Мета практики –</p> <p>поглиблення і закріплення у виробничих умовах теоретичних знань зі спеціальних і психолого-педагогічних дисциплін, застосування їх у вирішенні конкретних завдань практики; оволодіння методикою розробки навчально-методичних матеріалів, призначених для використання при підготовці здобувачів середньої освіти; формування практичних умінь і навичок для виконання професійних завдань та обов'язків інноваційного характеру у якості вчителя; вивчення передового фахового досвіду; вироблення умінь організації основних форм навчання у середній школі, застосування сучасних технологій і методів, що сприяють активізації навчально-пізнавальної діяльності учня; формування умінь професійного і педагогічного спілкування із учнівською аудиторією; виховання у магістрів морально-етичних якостей вчителя, індивідуального творчого стилю професійної діяльності, потреби в самоосвіті; розвиток професійно значущих якостей особистості; вироблення творчого, дослідницького підходу до майбутньої професійної діяльності;</p> <p>Теоретичними завданнями практики є:</p> <p>У результаті студент має знати предмет, зміст, основні функції та завдання методики навчання фізики у системі навчальних закладів; структуру та зміст шкільного курсу фізики, підручники з фізики; структуру та класифікацію методів навчання; способи активізації пізнавальної діяльності учнів при вивченні фізики; структуру шкільного фізичного експерименту; види та призначення демонстраційних приладів і установок, методичні і технічні вимоги до демонстрацій; структуру, функції та класифікацію задач з фізики, основні методи, способи та прийоми розв'язування задач; типи і структуру уроків з фізики, основні вимоги до уроку, тенденції розвитку і вдосконалення уроку фізики; призначення і правила експлуатації основного обладнання з фізики; дидактичні вимоги до методики і техніки постановки демонстраційних дослідів, фронтальних лабораторних робіт, фізичних практикумів і експериментальних задач; правила техніки безпеки під час проведення всіх видів навчального експерименту; систему виховної роботи в закладі середньої освіти II - III ступеня, методику проведення виховних заходів, роботу з неупорядкованими сім'ями, планування роботи класного керівника в старшій школі, особливості формування класного колективу в старшій школі, методику вивчення класного колективу, систему профорієнтації зі старшокласниками, методи і форми такої роботи, сутність і прийоми педагогічної майстерності вчителя зі старшокласниками закладів середньої освіти II - III ступеня і реалізації виховних завдань.</p> <p>До практичних завдань слід віднести:</p> <p>складати плани-конспекти окремих уроків та серії уроків за темою на початковому або середньому ступені навчання; визначати конкретні цілі, завдання та етапи кожного уроку; обирати ефективні прийоми досягнення поставлених цілей на кожному етапі уроку; визначати типи завдань та послідовність їх виконання з урахуванням труднощів навчального матеріалу і рівнем підготовленості учнів; складати план і сценарій позакласного заходу з фізики; вносити</p> | |

методично виправдані корективи в плани уроків з урахуванням умов навчання; раціонально поєднувати колективні (фронтальні, малогрупові, парні) та індивідуальні форми роботи з урахуванням особливостей кожної з них та етапу навчання; цілеспрямовано використовувати традиційні наочні посібники та методичнограмотно застосовувати комп'ютерні засоби навчання; проводити позакласний захід з фізики за складеним планом і сценарієм, володіти методиками вивчення класного колективу та складати характеристику класу, виділяти прийоми педагогічної майстерності вчителя на уроці, проводити профорієнтаційні заходи з учнями старших класів, вести щоденник педагогічної практики.

5. Компетентності

Загальні

ЗК.2. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

ЗК.3. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети, реалізовувати навички міжособистісної взаємодії.

ЗК.8. Здатність до аналізу та синтезу.

Предметні:

ФК.4. Здатність правильно використовувати набуті знання і навички у професійній діяльності.

5. Результати навчання

ПРН.1. Знає та розуміє основні поняття, закони, теорії, загальну структуру, предмет і методи дослідження фізики та методики її навчання; місце і зв'язки в системі наук, етапи розвитку.

ПРН.6. Знає і розуміє основи психолого-педагогічних теорій навчання, інноваційних технологій навчання, актуальних проблем розвитку педагогіки, методики навчання фізики та математики, особливостей застосування сучасних інформаційно-освітніх технологій у професійній діяльності.

ПРН.7. Знає та розуміє зміст і особливості різних видів позакласної та позашкільної роботи з фізики і математики, володіє сучасними методами й технологіями їх організації та проведення.

ПРН.8. Знає загальні закономірності розвитку особистості, прояви особистісних якостей, вікові особливості учнів, психологію та основні закономірності сімейних відносин.

6. Організація навчання курсу

Обсяг курсу

| Вид заняття | Загальна кількість годин |
|--|--------------------------|
| лекції | |
| семінарські заняття / практичні / лабораторні | |
| самостійна робота (виконання індивідуальних завдань) | 270 |

Ознаки курсу

| Семестр | Спеціальність | Курс (рік навчання) | Нормативний / вибірковий |
|---------|---------------------------|------------------------|--|
| 8 | Середня освіта(фізика) | 4 | Обов'язкові дисципліни (практична підготовка) |

Тематика курсу

| Тема, план | Форма заняття | Література | Завдання, год | Вага оцінки | Термін виконання |
|--|-------------------|------------|---------------|----------------|------------------------------------|
| Участь у настановчій нараді по проходженню виробничої практики. Вступний інструктаж по техніці безпеки. | Самостійна робота | [1-3] | 10 год. | 10 балів | Згідно графіку проведення практики |

| | | | | | |
|--|-------------------|-------|--|-----------|------------------------------------|
| Інструктаж з техніки безпеки на робочому місці. Ознайомлення з організацією роботи бази практики. | Самостійна робота | [1-3] | Вчасне оформлення документів про прибуття на базу практики 30 год. | 10 балів | Згідно графіку проведення практики |
| Проведення уроків відповідно до розкладу протягом шести тижнів практики | Самостійні робота | [1-3] | Оформлення щоденника практики 90 год. | 30 балів | Згідно графіку проведення практики |
| Проведення позакласного заходу | Самостійні робота | [1-3] | Оформлення щоденника практики 60 год. | 10 балів | Згідно графіку проведення практики |
| Виконання обов'язків класного керівника класу | Самостійні робота | [1-3] | Оформлення щоденника практики 60 год. | 10 балів | Згідно графіку проведення практики |
| Оформлення індивідуального завдання, звіту навчальної практики, підготовка презентації до захисту та захист. | Самостійні робота | [1-3] | Індивідуальне завдання, доповідь, захист звіту 20 год. | 30 балів | Згідно графіку проведення практики |
| Разом | | | | 100 балів | |

7. Система оцінювання курсу

| | |
|--|---|
| Загальна система оцінювання курсу | Оцінка проходження виробничої практики складається із суми балів, які виставляються керівником від бази практики, керівником практики та захисту звіту практики. Підсумкова оцінка знань, умінь та навичок студента, набутих на практиці, встановлюється за 100-бальною шкалою із подальшим переведенням її у шкалу залікових оцінок. Підсумкова оцінка виставляється комісією, призначеною розпорядженням завідувача кафедрою у складі викладачів фахових кафедр, керівників практики, після проведення захисту звіту практики. Підсумкова оцінка враховує висновок керівників від баз практики щодо результатів діяльності практиканта. |
| Вимоги до письмової роботи | Звіт про проходження практики повинен містити аналіз проведеної роботи, відомості про виконання студентом усіх розділів програми практики; висновки, пропозиції, зауваження й побажання студента за підсумками практики, список використаних нормативних джерел та літератури. Текст звіту може містити відповідні пояснення, таблиці, схеми, діаграми тощо |
| Семінарські заняття | Захист звіту на кафедральному семінарі. |
| Умови допуску до підсумкового контролю | При оцінці результатів враховуються одержані студентом практичні навички, виконання індивідуальних завдань, виконання інших робіт та заходів, а також якість виконання звіту з практики. |

8. Політика курсу

Політика проходження здобувачами вищої освіти виробничої практики спрямована на створення атмосфери взаємопідтримки у групі, активної інтеракції та зворотнього зв'язку з дотриманням правил професійної етики. При виконанні завдань неприпустимі недобросовісність, недбале ставлення до своїх обов'язків в організації, нехтування правилами, особливо правилами техніки безпеки. Невиконання завдань практики без поважної причини слугує підставою для незарахування студенту результатів.

9. Рекомендована література

1. Про затвердження форм документів з підготовки кадрів у вищих навчальних закладах I-IV рівнів акредитації : наказ Міністерства освіти і науки України від 12 червня 2014 року № 711, м. Київ. [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0728-14>

2. Положення про організацію та проведення практики студентів у Державному вищому навчальному закладі «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника». м. Івано_Франківськ [Електронний ресурс] – Режим доступу : https://vvnp.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/128/2018/05/pol_pro.pdf

3. Додаток до Положення про організацію та проведення практики у Державному вищому навчальному закладі «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» (від 26.03 2013 р., протокол № 3) м. Івано_Франківськ [Електронний ресурс] – Режим доступу https://vvnp.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/128/2018/05/dodatok_pol_pro_praktyku.pdf

Викладач

В.М.Бойчук